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ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 

Αθήνα, 17 Φεβρουαρίου 2026 
 
ΠΡΟΣ:  

Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

 
ΘΕΜΑ: « Εμπαιγμός χιλιάδων εποχικά εργαζομένων – Συνεχιζόμενη αποτυχία της 

Κυβέρνησης στη χορήγηση του επιδόματος ανεργίας	» 

 
Κυρία Υπουργέ, 
 

Χιλιάδες εποχικά εργαζόμενοι στον τουρισμό και τον επισιτισμό παραμένουν έως και σήμερα 

απλήρωτοι, παρά το γεγονός ότι έχουν υποβάλει εμπρόθεσμα αιτήσεις για το επίδομα ανεργίας 

στη ΔΥΠΑ ήδη από τον Οκτώβριο και τον Νοέμβριο. Πρόκειται για εργαζόμενους που 

στήριξαν έναν από τους πιο κερδοφόρους κλάδους της ελληνικής οικονομίας και οι οποίοι, 

κατά τη χειμερινή περίοδο, δεν διαθέτουν κανένα άλλο εισόδημα. 

 

Η κατάσταση αυτή δεν συνιστά απλώς διοικητική δυσλειτουργία. Αποτελεί εμπαιγμό εις βάρος 

χιλιάδων ανθρώπων που βρέθηκαν, εν μέσω εορτών, χωρίς τα στοιχειώδη μέσα επιβίωσης. Η 

ίδια η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στον Επισιτισμό – Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ) αποδίδει 

τις εκτεταμένες καθυστερήσεις σε δύο απολύτως συγκεκριμένους και γνωστούς λόγους. 

 

Πρώτον, στη διαχρονική και σοβαρή υποστελέχωση των υπηρεσιών της ΔΥΠΑ, ιδίως σε 

μεγάλους τουριστικούς προορισμούς, γεγονός που οδηγεί σε αδυναμία έγκαιρης επεξεργασίας 

των αιτήσεων, παρότι ο εποχικός χαρακτήρας της απασχόλησης είναι απολύτως προβλέψιμος. 

Δεύτερον, στην πλήρη αποτυχία εφαρμογής του συστήματος καταβολής μέσω 

προπληρωμένων καρτών. Δύο χρόνια μετά την ψήφιση του σχετικού νόμου, η Κυβέρνηση 

αποδεικνύεται ανίκανη να διασφαλίσει την έγκαιρη διανομή και ενεργοποίησή τους, με 
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αποτέλεσμα οι δικαιούχοι να μην έχουν πρόσβαση σε χρήματα που δικαιούνται από τις ίδιες 

τους τις εισφορές. 

Επειδή η έγκαιρη καταβολή του επιδόματος ανεργίας αποτελεί στοιχειώδη υποχρέωση της 

Πολιτείας και βασικό όρο κοινωνικής προστασίας, 

Επειδή η ΔΥΠΑ γνωρίζει εκ των προτέρων τον εποχικό χαρακτήρα της απασχόλησης στον 

τουρισμό και τον αυξημένο όγκο αιτήσεων κάθε χειμώνα, 

 

Ερωτάσθε κυρία Υπουργέ, 

 

1. Πόσοι εποχικά εργαζόμενοι παραμένουν έως σήμερα απλήρωτοι, παρότι έχουν υποβάλει 

αίτηση από τον Οκτώβριο και τον Νοέμβριο, και για ποιους συγκεκριμένους λόγους; 

2. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο πρώτον για την άμεση καταβολή  όλων 

των επιδομάτων ανεργίας σε όλους τους εποχικά εργαζόμενους,  δεύτερον για την ουσιαστική 

ενίσχυση της ΔΥΠΑ με επαρκές προσωπικό, ιδίως σε μεγάλους τουριστικούς προορισμούς, 

και τρίτον για την μη επανάληψη αυτού του φαινομένου; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
 
 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 
 
 
 
 




